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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000547/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Caterina Chinnici (S&D), Hilde Vautmans (Renew), Antonio López-Istúriz White (PPE), Milan 
Brglez (S&D), Catharina Rinzema (Renew), Vilija Blinkevičiūtė (S&D), Matjaž Nemec (S&D), 
Olivier Chastel (Renew), Karen Melchior (Renew), Sandro Gozi (Renew), Cyrus Engerer (S&D), 
Daniela Rondinelli (S&D), Ioan-Rareş Bogdan (PPE), Evin Incir (S&D), Patrizia Toia (S&D)

Betreft: Rechten van en waarborgen voor kinderen die verdachte of beklaagde zijn in een 
strafprocedure

Bij Richtlijn (EU) 2016/8001 zijn gemeenschappelijke regels ingevoerd om een betere bescherming te 
bieden aan kinderen die verdachte of beklaagde zijn in een strafprocedure. In de richtlijn zijn 
aanvullende rechten en waarborgen vastgelegd om ervoor te zorgen dat zulke kinderen op 
doeltreffende wijze aan de procedure kunnen deelnemen en dat hun ontwikkelingspotentieel en hun 
mogelijkheden voor re-integratie in de samenleving worden behouden.

In juni 2022 publiceerde het Bureau van de Europese Unie voor de grondrechten (FRA) een verslag 
over de praktische tenuitvoerlegging van de richtlijn in negen lidstaten2. Hoewel het verslag niet 
representatief is voor de situatie in elke lidstaat of de EU als geheel, biedt het inzicht in de wijze 
waarop de richtlijn wordt toegepast, waarbij beste praktijken in kaart worden gebracht en enkele 
tekortkomingen worden belicht.

Het bovenstaande in overweging nemend:

1. Wanneer is de Commissie van plan het krachtens artikel 25 van de richtlijn vereiste verslag, 
waarvoor de uiterste termijn 11 juni 2022 was, in te dienen met daarin de beoordeling in 
hoeverre de lidstaten de nodige maatregelen hebben genomen om aan de richtlijn te voldoen?

2. Welke initiatieven kan de Commissie nemen om de verspreiding van de beste praktijken te 
bevorderen en de in het verslag van het FRA vastgestelde tekortkomingen aan te pakken, met 
name met betrekking tot het recht op snelle, begrijpelijke en kindvriendelijke informatie, 
doeltreffende participatie, de bescherming van de persoonlijke levenssfeer, doeltreffende 
rechtsbijstand en een individuele beoordeling van de situatie van elk kind?

Ingediend: 21.2.2023

1 Richtlijn (EU) 2016/800 van het Europees Parlement en de Raad van 11 mei 2016 betreffende procedurele 
waarborgen voor kinderen die verdachte of beklaagde zijn in een strafprocedure, PB L 132 van 21.5.2016, 
blz. 1.

2 België, Bulgarije, Duitsland, Estland, Italië, Malta, Oostenrijk, Polen en Portugal.


